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Narrativa

CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA SESSÃO ORDINARIA DO DIA 11 DE AGOSTO DO ANO DE DOIS MIL E
VINTE E CINCO.
Aos onze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte cinco, reuniram-se ordinariamente no Plenário da
Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a
Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus o
Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente Sessão. Matérias
apresentadas pelos Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras. Indicações. Indicação nº 127/2025, Autoria
do Vereador Flavia Porto da Mota Vasconcelos solicito a vossa excelência, encaminhar na forma regimental, ao
executivo municipal, a seguinte indicação: solicito a vossa excelência, encaminhar na forma regimental, ao
executivo municipal, a seguinte indicação: viabilizar a criação de uma horta comunitária. Indicação nº
128/2025, Autoria do Vereador, Flavia Porto da Mota Vasconcelos solicito a vossa excelência, encaminhar na
forma regimental, ao executivo municipal, a seguinte indicação: solicito a vossa excelência, encaminhar na forma
regimental, ao executivo municipal, a seguinte indicação: viabilizar a contratação de serviços de endoscopia
dentro do município. USO DA TRIBUNA, Fez o uso da palavra Vereador Edmilson Fernandes de Oliveira, após
cumprimentar a todos em nome do Presidente, destacou o incidente ocorrido com a abordagem da Policial no
Dia dos Pais,  sendo que o Vereador usou da Tribuna nesta  Sessão para  relatar o episódio ocorrido no último
domingo, durante um almoço comunitário oferecido pelo comerciante Sr. Francisco, da Conveniência do SKNÃO,
em comemoração ao Dia dos Pais, o evento  feito de forma voluntária e sem apoio político, reuniu diversas
famílias da cidade,  relatou  que a noite houve uma confusão entre dois casais no local, e a Polícia Militar foi
acionada, segundo ele a guarnição chegou após o fim da mesma e utilizou spray de pimenta de forma
generalizada, atingindo inclusive crianças, idosos e ele próprio, que estava presente, ressaltou que repudia esse
tipo de abordagem, principalmente em um evento familiar, e defendeu que a população de Sonora mereça
segurança com respeito,  afirmou que confia na Polícia, mas não concorda com a conduta das guarnições que
atenderam essa ocorrência específica. Finalizou deixando claro que continuará defendendo os cidadãos de bem
da cidade solicitando respeito mútuo entre população e autoridades. EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da
palavra o Vereador Alex Fabiano Martins, após cumprimentar a todos em nome da Presidência, agradeceu a
todos os presentes na Sessão e quem nos  acompanha pelas redes sociais e também pela rádio cidade FM,
parabenizou a todos os Pais pelo seu dia  comemorado no último domingo. Agradeceu a homenagem que
recebeu das suas duas filhas onde  ficou bastante emocionado. Finalizou desejando a todos uma ótima semana.
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Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva. Em suas palavras  agradeceu a Deus,
aos presentes e aos ouvintes, e parabenizou os Pais pelo Dia dos Pais, destacando a emoção ao ver mensagens
dos filhos. Em seguida solicitou  providências ao Secretário de Obras para resolver o problema das águas
paradas e buracos próximo ao Mercado Grison, que causam vergonha e transtornos. Solicitou também uma força-
tarefa para concluir a manutenção da iluminação pública, pois muitas ruas estão há muito tempo sem solução.
Por fim, reforçou que a empresa responsável pela coleta de lixo deve recolher todo tipo de resíduo dentro da
capacidade física dos coletores, solicitando notificação para que cumpra-se o serviço contratado. Em seguida
fez uso da palavra o Vereador Hemerson Oliveira Grison, cumprimentou o Presidente e em seu nome a todos os
Vereadores (as),  aos presentes e  que nos assiste através das redes sociais e aos ouvintes da rádio.  Em
seguida comentou sobre a situação da iluminação pública, afirmando que, embora haja trocas de lâmpadas,
algumas ruas aguardam há muito tempo e, em outras as lâmpadas queimam em poucos dias, sugeriu verificar se
o problema é de material ou da rede elétrica. Abordou também sobre os buracos nas ruas causados por água
parada, reforçando a Indicação para construção de valetas, a fim de evitar prejuízos e acidentes. Agradeceu à
família e a sua  esposa, mencionando surpresa com um vídeo em homenagem ao Dia dos Pais. Parabenizou
todos os pais, especialmente seu pai, Francisco José Grison, e desejou saúde, força e uma semana abençoada
a todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador, Joaquim Cassiano Teixeira,  após cumprimentar a todos,
agradeceu a homenagem recebida  do dia dos Pais feita pelos seus dois filhos através da Câmara Municipal,
falou sobre  o Requerimento que foi lido e aprovado, o qual solicita  informações sobre os terrenos destinados as
pessoas para receber a habitação, falou também que segundo seus colegas Vereadores (as) deu a entender que
não há necessidade do Superintendente Habitacional comparecer na Câmara para explicações, falou também
que nós Vereadores (as) temos que ter uma participação a mais na distribuição dos loteamento ou casas
populares, pois todas as vezes somos abordados sobre o assunto, falou também da iluminação pública que se
colocasse lâmpadas de Led nas ruas dificilmente teremos tantos problema, pois o consumo é muito baixo,  falou
também da Rua das Jabuticabas com a esquina da Rua  Padre Anchieta que está uma vergonha, solicitou  ao
Gerente de Obra que seja realizada a devida manutenção e restauração das mesma. Em seguida fez uso da
palavra o Vereador Weldison Manoel Ramos. iniciou sua fala cumprimentando a todos  em nome do Presidente
da Câmara Vereador  Laudir Júnior, desejou bênçãos para a semana. Mencionou que todos fomos
surpreendidos com acontecimentos recentes e agradeceu pelo Dia dos Pais, destacando seu próprio pai como
exemplo de vida, ensinamento e respeito, enalteceu a importância de ouvir e seguir os conselhos paternos,
manifestou apoio ao amigo Laudir, pela perca de seu Pai, dize do que o mesmo deixou seu legado, afirmando
que ele continuará senda sua inspiração. Falou também sobre o amor e orgulho que sente por sua filha,
encerrando com votos de uma boa semana e bênçãos a todos. Em seguida  fez uso da palavra a Vereadora
Flávia Porto da Mota Vasconcelos,  cumprimentou os pares,  público presente, agradeceu a presença do Sr.
Vitor, que participa frequentemente das Sessões, prestou condolências à família do Sr. Lorival Donato e
comentou sobre a falta de iluminação pública nas Rua. Parabenizou a Secretaria de Obras pelas ações
emergenciais e a Gerência de Saúde pelo bom atendimento, ressaltando que o serviço local supera o de cidades
maiores. Defendeu a instalação de mais câmeras de segurança, destacou o trabalho de fiscalização dos
Vereadores (as) e encerrou parabenizando o Presidente Laudir pela transmissão das Sessões na Rádio Coidade
FM , desejando uma boa semana a todos. Em segiuida  fez uso da palavra o Vereador Francisco Deuzimar Lima,
cumprimentou o Presidente Vereador  Laudir, colegas Vereadores (as), colaboradores e a Ana, responsável
pelos vídeos, relatou ter se emocionado ao ver a homenagem de suas filhas, especialmente pela ausência de
seu pai, expressando amor e orgulho por elas. Mencionou participação no almoço do dia dos Pais na
comunidade Santo Antônio no Assentamento, parabenizando o Gerente de Obras Santana pela manutenção das
estradas. Por fim solicitou atenção para o problema das águas paradas e a iluminação pública, desejando uma
semana abençoada a todos. Em seguida em suas palavras o Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa
Junior. iniciou sua fala desejando um feliz Dia dos Pais aos colegas Vereadores, servidores e à população.
Compartilhou um momento pessoal ao lembrar que este foi o quinto Dia dos Pais sem a presença de  seu Pai,
mas destacou a alegria de ser Pai e declarou seu amor pelo filho. Agradeceu à servidora Ana Marli e aos demais
servidores pelo carinho e pelas homenagens recebidas, ressaltando a importância de gestos positivos em meio à
rotina difícil. Finalizou agradecendo aos colegas pela contribuição de todos, para juntos fazermos o melhor. E
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nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão e Eu Vereador Francisco Deuzimar Lima, 1º Secretário,
lavrei a presenta Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai ser assinada por mim e pelo Presidente. 
 
 
Ver. Laudir Abreu da Rosa                  Ver. Francisco Deuzimar Lima
Presidente                                            1º Secretário
 
 

Justificativa

CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA SESSÃO ORDINARIA DO DIA 11 DE AGOSTO DO ANO DE DOIS MIL E
VINTE E CINCO.
Aos onze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte cinco, reuniram-se ordinariamente no Plenário da
Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a
Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus o
Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente Sessão. Matérias
apresentadas pelos Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras. Indicações. Indicação nº 127/2025, Autoria
do Vereador Flavia Porto da Mota Vasconcelos solicito a vossa excelência, encaminhar na forma regimental, ao
executivo municipal, a seguinte indicação: solicito a vossa excelência, encaminhar na forma regimental, ao
executivo municipal, a seguinte indicação: viabilizar a criação de uma horta comunitária. Indicação nº
128/2025, Autoria do Vereador, Flavia Porto da Mota Vasconcelos solicito a vossa excelência, encaminhar na
forma regimental, ao executivo municipal, a seguinte indicação: solicito a vossa excelência, encaminhar na forma
regimental, ao executivo municipal, a seguinte indicação: viabilizar a contratação de serviços de endoscopia
dentro do município. USO DA TRIBUNA, Fez o uso da palavra Vereador Edmilson Fernandes de Oliveira, após
cumprimentar a todos em nome do Presidente, destacou o incidente ocorrido com a abordagem da Policial no
Dia dos Pais,  sendo que o Vereador usou da Tribuna nesta  Sessão para  relatar o episódio ocorrido no último
domingo, durante um almoço comunitário oferecido pelo comerciante Sr. Francisco, da Conveniência do SKNÃO,
em comemoração ao Dia dos Pais, o evento  feito de forma voluntária e sem apoio político, reuniu diversas
famílias da cidade,  relatou  que a noite houve uma confusão entre dois casais no local, e a Polícia Militar foi
acionada, segundo ele a guarnição chegou após o fim da mesma e utilizou spray de pimenta de forma
generalizada, atingindo inclusive crianças, idosos e ele próprio, que estava presente, ressaltou que repudia esse
tipo de abordagem, principalmente em um evento familiar, e defendeu que a população de Sonora mereça
segurança com respeito,  afirmou que confia na Polícia, mas não concorda com a conduta das guarnições que
atenderam essa ocorrência específica. Finalizou deixando claro que continuará defendendo os cidadãos de bem
da cidade solicitando respeito mútuo entre população e autoridades. EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da
palavra o Vereador Alex Fabiano Martins, após cumprimentar a todos em nome da Presidência, agradeceu a
todos os presentes na Sessão e quem nos  acompanha pelas redes sociais e também pela rádio cidade FM,
parabenizou a todos os Pais pelo seu dia  comemorado no último domingo. Agradeceu a homenagem que
recebeu das suas duas filhas onde  ficou bastante emocionado. Finalizou desejando a todos uma ótima semana.
Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva. Em suas palavras  agradeceu a Deus,
aos presentes e aos ouvintes, e parabenizou os Pais pelo Dia dos Pais, destacando a emoção ao ver mensagens
dos filhos. Em seguida solicitou  providências ao Secretário de Obras para resolver o problema das águas
paradas e buracos próximo ao Mercado Grison, que causam vergonha e transtornos. Solicitou também uma força-
tarefa para concluir a manutenção da iluminação pública, pois muitas ruas estão há muito tempo sem solução.
Por fim, reforçou que a empresa responsável pela coleta de lixo deve recolher todo tipo de resíduo dentro da
capacidade física dos coletores, solicitando notificação para que cumpra-se o serviço contratado. Em seguida
fez uso da palavra o Vereador Hemerson Oliveira Grison, cumprimentou o Presidente e em seu nome a todos os
Vereadores (as),  aos presentes e  que nos assiste através das redes sociais e aos ouvintes da rádio.  Em
seguida comentou sobre a situação da iluminação pública, afirmando que, embora haja trocas de lâmpadas,
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algumas ruas aguardam há muito tempo e, em outras as lâmpadas queimam em poucos dias, sugeriu verificar se
o problema é de material ou da rede elétrica. Abordou também sobre os buracos nas ruas causados por água
parada, reforçando a Indicação para construção de valetas, a fim de evitar prejuízos e acidentes. Agradeceu à
família e a sua  esposa, mencionando surpresa com um vídeo em homenagem ao Dia dos Pais. Parabenizou
todos os pais, especialmente seu pai, Francisco José Grison, e desejou saúde, força e uma semana abençoada
a todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador, Joaquim Cassiano Teixeira,  após cumprimentar a todos,
agradeceu a homenagem recebida  do dia dos Pais feita pelos seus dois filhos através da Câmara Municipal,
falou sobre  o Requerimento que foi lido e aprovado, o qual solicita  informações sobre os terrenos destinados as
pessoas para receber a habitação, falou também que segundo seus colegas Vereadores (as) deu a entender que
não há necessidade do Superintendente Habitacional comparecer na Câmara para explicações, falou também
que nós Vereadores (as) temos que ter uma participação a mais na distribuição dos loteamento ou casas
populares, pois todas as vezes somos abordados sobre o assunto, falou também da iluminação pública que se
colocasse lâmpadas de Led nas ruas dificilmente teremos tantos problema, pois o consumo é muito baixo,  falou
também da Rua das Jabuticabas com a esquina da Rua  Padre Anchieta que está uma vergonha, solicitou  ao
Gerente de Obra que seja realizada a devida manutenção e restauração das mesma. Em seguida fez uso da
palavra o Vereador Weldison Manoel Ramos. iniciou sua fala cumprimentando a todos  em nome do Presidente
da Câmara Vereador  Laudir Júnior, desejou bênçãos para a semana. Mencionou que todos fomos
surpreendidos com acontecimentos recentes e agradeceu pelo Dia dos Pais, destacando seu próprio pai como
exemplo de vida, ensinamento e respeito, enalteceu a importância de ouvir e seguir os conselhos paternos,
manifestou apoio ao amigo Laudir, pela perca de seu Pai, dize do que o mesmo deixou seu legado, afirmando
que ele continuará senda sua inspiração. Falou também sobre o amor e orgulho que sente por sua filha,
encerrando com votos de uma boa semana e bênçãos a todos. Em seguida  fez uso da palavra a Vereadora
Flávia Porto da Mota Vasconcelos,  cumprimentou os pares,  público presente, agradeceu a presença do Sr.
Vitor, que participa frequentemente das Sessões, prestou condolências à família do Sr. Lorival Donato e
comentou sobre a falta de iluminação pública nas Rua. Parabenizou a Secretaria de Obras pelas ações
emergenciais e a Gerência de Saúde pelo bom atendimento, ressaltando que o serviço local supera o de cidades
maiores. Defendeu a instalação de mais câmeras de segurança, destacou o trabalho de fiscalização dos
Vereadores (as) e encerrou parabenizando o Presidente Laudir pela transmissão das Sessões na Rádio Coidade
FM , desejando uma boa semana a todos. Em segiuida  fez uso da palavra o Vereador Francisco Deuzimar Lima,
cumprimentou o Presidente Vereador  Laudir, colegas Vereadores (as), colaboradores e a Ana, responsável
pelos vídeos, relatou ter se emocionado ao ver a homenagem de suas filhas, especialmente pela ausência de
seu pai, expressando amor e orgulho por elas. Mencionou participação no almoço do dia dos Pais na
comunidade Santo Antônio no Assentamento, parabenizando o Gerente de Obras Santana pela manutenção das
estradas. Por fim solicitou atenção para o problema das águas paradas e a iluminação pública, desejando uma
semana abençoada a todos. Em seguida em suas palavras o Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa
Junior. iniciou sua fala desejando um feliz Dia dos Pais aos colegas Vereadores, servidores e à população.
Compartilhou um momento pessoal ao lembrar que este foi o quinto Dia dos Pais sem a presença de  seu Pai,
mas destacou a alegria de ser Pai e declarou seu amor pelo filho. Agradeceu à servidora Ana Marli e aos demais
servidores pelo carinho e pelas homenagens recebidas, ressaltando a importância de gestos positivos em meio à
rotina difícil. Finalizou agradecendo aos colegas pela contribuição de todos, para juntos fazermos o melhor. E
nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão e Eu Vereador Francisco Deuzimar Lima, 1º Secretário,
lavrei a presenta Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai ser assinada por mim e pelo Presidente. 
 
 
Ver. Laudir Abreu da Rosa                  Ver. Francisco Deuzimar Lima
Presidente                                            1º Secretário
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Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 56/2025   Reprovada
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